

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Nyitlóterem megjelenő közlemény 5 hasábos sora 15 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szinte több izbeli hirdetések alku szerint a legolcsóbb árért.

Bélyegdíj: Minden beiktatásért külön 30 kr.

Előfizethető helyben: Telegdi K. Lajos és Csáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségben. — Egyébütt a postahivatalok után.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Felévre 5 frt. Három hónapra 2 frt 50 kr.

Egyes szám 10 kr.

Előfizetési pénz s minden közlemény: Főpénz Vécsey-ház földszint a szerkesztőséghez bérmentve küldendő.

Hirdetési díj:

5 hasábos petit sorért 5 kr.

... melyben tagos üregek, sük térek és Eberling — állítólag — szépségül... Dobsina város képviselő te... e regényességben ezúgy be... az azt mielőbb könnyen hozzáférh...

... egy megyében a roppant hely már tühetelenné kezdett ábrorn keletkezett. Nagykanizsán ezeket, a villám egymást érte, a... en nagy.

... a m. a szalontai népkör év... etési határidő meghosszabbítta... esak is a „Magyar Újság” elő... azok rosszabb előfizetők, mint a...

... érvényi püspök. Jekel... püspökök közül egyedül szan... sára, többé nem jön hazánk... eg.

... sz. tási mozgalom. — bogdányi vál. került volt orsz... sarólemondván, az ellenzék Elek... dolták a kormányt V a y... ki. Szuhajdon binnünk, hogy... is ellenzékli lehet!

... e gu j a b b. — kabinet megváltozott magatar... sítása szerint egy oly porosz... tése volna elő, mely Bajor... tére, területe épségben tartá... vést tartalmazná. A terület... elletti szöveget tartományré...

... 26. Gramont herceg a len... ott könyvtárazta, hogy a... nem áll a programon.

... 26. A Freudenblott Ha... snerburg és Gernersheim közt... ruzsól értesítik. A francia... a vereség.

... 26. Leboeuf parancsnok... elenti Bernis tábor... e Niederbronn... srelindult es... egy bajor tiszt... kettő meg elfoga...

... 26. Viktoria királynő kor... hogy az első főtűzét után... e helytállására Congressus...

... 26. A nagy csapatössz... ruzsban Ansburg mellett, be... tálláros mozgalom e hónap... . Az utáni vár felszerelése be...

... 26. Középtájak: mérőn... zeres 290, rozs 250, árpa... 3 — köles 330, kása 650, ... mázsa szalonna 29 — 30 ft.

... igen nagy és élénk volt, 16... t mint szarvas marha. —... nyenes.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

... 26. arany 6.20, ezüst 133.50... hallgatóság. —... Borostyáni Sándor.

Mit használ az ellenzék beszéde?

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

Ugy látszik, hogy a jobboldal, mely a kormány akaratát folytan mindenorán keresztül akarta hajtani e törvényjavaslatot, összeegyezett, összebeszédelt arra, hogy tagjai az ellenzék által eléjük dobott keztyűt föl ne vegyék.

A mag el van hintve, mely bizonyosan áldást hozólag fog kicsirázni... Ezért beszélt, ezért küzdött az ellenzék!

Az igazságügy miniszteriumban tárgyalások folynak egy építészeti osztály felállítására. Ez osztály egy főmérnököt és mellék mérnököt fog állani, s az állami — főleg foghízi építkezések vezetése fog hatáskörébe tartozni.

A közmunkatanács elhatározta, hogy ülésire a hírlapudósokat nem bocsátja. — A közmunkatanács kizárta a nyilvánosságát; a nyilvánosság azonban nem enged magát kizárni s a lapok ezon el úgy értesülni és értesíteni fognak a tanács viselt dolgairól mint eddig. A különbség csak az, hogy valamely nehezebben jutnak hozzá, s hogy valahányszor híteles tudósítást nem szerzhettek, egyszerű hallomás után fognak írni.

A közmunkatanácsnak ez a két célja volt, ezeket elérte. De ha nem volt célja a megnevezés és a félrevezetés, akkor segíthet legalább némileg a dolgon aképen, hogy bizza meg jegyzőjét, hogy az egyes ülésekről a jegyzőkönyvet mindenkor másnap délelőtti 10 óráig elkészítvén, a hírlapoknak betekintést engedjen. — Hon.

Karagyorgyevics herceg folyamodott az igazságügyminiszterhez, hogy az itélet végkimondásáig engedtesse meg neki, szabad líbon maradjon. E folyamodványára azon választ nyerte, hogy az igazságügyminiszter nem érezi magát felelősnek a bíróság hatáskörébe beleavatkozni.

A bécsi pénzügyletről, ezt írja a „Pester Lloyd.” — A miniszterelnök egy kölcsön- vagy váltóüzletet akar Bécsben contractálni, melynek értelmében a kormány a birtokában lévő papírokra vagy ezüst váltókra három havi szokásos felmondási időre kötelezzenne fel, a mely a szükség szerint fokozatosan tételenkét folyóvá. Ezen műveletnél a rendelkezés alatti hitel biztosításáról van szó. Talán ma vagy holnap már felvilágosítást ad Andrássy ez iránt, s talán a N. Fr. Pr. azon híre is összefüggésben áll ezzel, hogy az állam eszközökkel gondoskodik, hogy szükség esetén 10—20 millió felett rendelkezzen.

A „P. N.” tegnap esti száma írja: A helyzet borulni kezd. Képviselő körökben a kormány által követelendő tetemes hitellőr szólnak. A távollévő képviselők táviratla hívattak Pestre.

Mintán a képviselő urak közül igen sokan engedelem nélkül utaztak el, figyelmeztetem a távollévőket, hogy ő felsége az országgyűlés első szakát bezáratni s egy szerszind a másik azonnali megünyitását legkegyelmezebben elhatározta: ennél fogva hivatalosan felszólított a távollévő képviselő urakat, ne kessenek Pestre rögtön visszatérni, valamint figyelmeztetem a jelenlévőket, hogy a fővárost el ne hagyják annál inkább, mert a ház a jelen ülésszak bezárása előtt még sürgős kérdések felett lesz hivatva határozni.

Somssich Pál, a képviselőház elnöke. — A delegátusok a legújabb érkezt hírek szerint szeptember 8-ára hívja össze ő felségét — és pedig a válságos körülmények iránti tekintetből (!) Pest helyett Bécsbe.

A baloldali clubb conferenciájában most a pártnak a municipális törvény iránti megatartása tárgyalatik. A párt egy része azt

A mint a reichstatti herceg és neje egy Bécsben tartózkodó francia kőről értesíték, hogy Franciaországban rövid időn (1832. június) ellibált válság állt be, egy orizetlen pillanatban hanyalt Bécsből, s eltűnésüket Metternich csak három nap múlva tudta meg. Minden irányban, különösen Magyar- és Bajorországban nyomozták a szökevényeket, a nélkül, hogy nyomukra találtak volna, s már majdnem sikerült is nekik megmenekülni, a midőn a végzet ellenk esküdött.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

A mag el van hintve, mely bizonyosan áldást hozólag fog kicsirázni... Ezért beszélt, ezért küzdött az ellenzék!

Az igazságügy miniszteriumban tárgyalások folynak egy építészeti osztály felállítására. Ez osztály egy főmérnököt és mellék mérnököt fog állani, s az állami — főleg foghízi építkezések vezetése fog hatáskörébe tartozni.

A közmunkatanács elhatározta, hogy ülésire a hírlapudósokat nem bocsátja. — A közmunkatanács kizárta a nyilvánosságát; a nyilvánosság azonban nem enged magát kizárni s a lapok ezon el úgy értesülni és értesíteni fognak a tanács viselt dolgairól mint eddig. A különbség csak az, hogy valamely nehezebben jutnak hozzá, s hogy valahányszor híteles tudósítást nem szerzhettek, egyszerű hallomás után fognak írni.

A közmunkatanácsnak ez a két célja volt, ezeket elérte. De ha nem volt célja a megnevezés és a félrevezetés, akkor segíthet legalább némileg a dolgon aképen, hogy bizza meg jegyzőjét, hogy az egyes ülésekről a jegyzőkönyvet mindenkor másnap délelőtti 10 óráig elkészítvén, a hírlapoknak betekintést engedjen. — Hon.

Karagyorgyevics herceg folyamodott az igazságügyminiszterhez, hogy az itélet végkimondásáig engedtesse meg neki, szabad líbon maradjon. E folyamodványára azon választ nyerte, hogy az igazságügyminiszter nem érezi magát felelősnek a bíróság hatáskörébe beleavatkozni.

A bécsi pénzügyletről, ezt írja a „Pester Lloyd.” — A miniszterelnök egy kölcsön- vagy váltóüzletet akar Bécsben contractálni, melynek értelmében a kormány a birtokában lévő papírokra vagy ezüst váltókra három havi szokásos felmondási időre kötelezzenne fel, a mely a szükség szerint fokozatosan tételenkét folyóvá. Ezen műveletnél a rendelkezés alatti hitel biztosításáról van szó. Talán ma vagy holnap már felvilágosítást ad Andrássy ez iránt, s talán a N. Fr. Pr. azon híre is összefüggésben áll ezzel, hogy az állam eszközökkel gondoskodik, hogy szükség esetén 10—20 millió felett rendelkezzen.

A „P. N.” tegnap esti száma írja: A helyzet borulni kezd. Képviselő körökben a kormány által követelendő tetemes hitellőr szólnak. A távollévő képviselők táviratla hívattak Pestre.

Mintán a képviselő urak közül igen sokan engedelem nélkül utaztak el, figyelmeztetem a távollévőket, hogy ő felsége az országgyűlés első szakát bezáratni s egy szerszind a másik azonnali megünyitását legkegyelmezebben elhatározta: ennél fogva hivatalosan felszólított a távollévő képviselő urakat, ne kessenek Pestre rögtön visszatérni, valamint figyelmeztetem a jelenlévőket, hogy a fővárost el ne hagyják annál inkább, mert a ház a jelen ülésszak bezárása előtt még sürgős kérdések felett lesz hivatva határozni.

Somssich Pál, a képviselőház elnöke. — A delegátusok a legújabb érkezt hírek szerint szeptember 8-ára hívja össze ő felségét — és pedig a válságos körülmények iránti tekintetből (!) Pest helyett Bécsbe.

A baloldali clubb conferenciájában most a pártnak a municipális törvény iránti megatartása tárgyalatik. A párt egy része azt

A mint a reichstatti herceg és neje egy Bécsben tartózkodó francia kőről értesíték, hogy Franciaországban rövid időn (1832. június) ellibált válság állt be, egy orizetlen pillanatban hanyalt Bécsből, s eltűnésüket Metternich csak három nap múlva tudta meg. Minden irányban, különösen Magyar- és Bajorországban nyomozták a szökevényeket, a nélkül, hogy nyomukra találtak volna, s már majdnem sikerült is nekik megmenekülni, a midőn a végzet ellenk esküdött.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

Alig végeztetett be ezen háború, a midőn Európát és főleg az osztrák birodalmat egy gonosz vendég látogatta meg. Mintán azonban ezen gonosz betegségek politikai hatásai nem voltak, nyüzsz Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette, nyüzsz ez Metternichet a legkevésbé sem érintette.

A mag el van hintve, mely bizonyosan áldást hozólag fog kicsirázni... Ezért beszélt, ezért küzdött az ellenzék!

Az igazságügy miniszteriumban tárgyalások folynak egy építészeti osztály felállítására. Ez osztály egy főmérnököt és mellék mérnököt fog állani, s az állami — főleg foghízi építkezések vezetése fog hatáskörébe tartozni.

A közmunkatanács elhatározta, hogy ülésire a hírlapudósokat nem bocsátja. — A közmunkatanács kizárta a nyilvánosságát; a nyilvánosság azonban nem enged magát kizárni s a lapok ezon el úgy értesülni és értesíteni fognak a tanács viselt dolgairól mint eddig. A különbség csak az, hogy valamely nehezebben jutnak hozzá, s hogy valahányszor híteles tudósítást nem szerzhettek, egyszerű hallomás után fognak írni.

A közmunkatanácsnak ez a két célja volt, ezeket elérte. De ha nem volt célja a megnevezés és a félrevezetés, akkor segíthet legalább némileg a dolgon aképen, hogy bizza meg jegyzőjét, hogy az egyes ülésekről a jegyzőkönyvet mindenkor másnap délelőtti 10 óráig elkészítvén, a hírlapoknak betekintést engedjen. — Hon.

Karagyorgyevics herceg folyamodott az igazságügyminiszterhez, hogy az itélet végkimondásáig engedtesse meg neki, szabad líbon maradjon. E folyamodványára azon választ nyerte, hogy az igazságügyminiszter nem érezi magát felelősnek a bíróság hatáskörébe beleavatkozni.

A bécsi pénzügyletről, ezt írja a „Pester Lloyd.” — A miniszterelnök egy kölcsön- vagy váltóüzletet akar Bécsben contractálni, melynek értelmében a kormány a birtokában lévő papírokra vagy ezüst váltókra három havi szokásos felmondási időre kötelezzenne fel, a mely a szükség szerint fokozatosan tételenkét folyóvá. Ezen műveletnél a rendelkezés alatti hitel biztosításáról van szó. Talán ma vagy holnap már felvilágosítást ad Andrássy ez iránt, s talán a N. Fr. Pr. azon híre is összefüggésben áll ezzel, hogy az állam eszközökkel gondoskodik, hogy szükség esetén 10—20 millió felett rendelkezzen.

A „P. N.” tegnap esti száma írja: A helyzet borulni kezd. Képviselő körökben a kormány által követelendő tetemes hitellőr szólnak. A távollévő képviselők táviratla hívattak Pestre.

Mintán a képviselő urak közül igen sokan engedelem nélkül utaztak el, figyelmeztetem a távollévőket, hogy ő felsége az országgyűlés első szakát bezáratni s egy szerszind a másik azonnali megünyitását legkegyelmezebben elhatározta: ennél fogva hivatalosan felszólított a távollévő képviselő urakat, ne kessenek Pestre rögtön visszatérni, valamint figyelmeztetem a jelenlévőket, hogy a fővárost el ne hagyják annál inkább, mert a ház a jelen ülésszak bezárása előtt még sürgős kérdések felett lesz hivatva határozni.

Somssich Pál, a képviselőház elnöke. — A delegátusok a legújabb érkezt hírek szerint szeptember 8-ára hívja össze ő felségét — és pedig a válságos körülmények iránti tekintetből (!) Pest helyett Bécsbe.

A baloldali clubb conferenciájában most a pártnak a municipális törvény iránti megatartása tárgyalatik. A párt egy része azt

A mint a reichstatti herceg és neje egy Bécsben tartózkodó francia kőről értesíték, hogy Franciaországban rövid időn (1832. június) ellibált válság állt be, egy orizetlen pillanatban hanyalt Bécsből, s eltűnésüket Metternich csak három nap múlva tudta meg. Minden irányban, különösen Magyar- és Bajorországban nyomozták a szökevényeket, a nélkül, hogy nyomukra találtak volna, s már majdnem sikerült is nekik megmenekülni, a midőn a végzet ellenk esküdött.

Előzetési Helyben és pos Egy évre 10 fr. Hármas óra 2. Egyes szárn Előzetési den közlemény V e c s e y - h á z szerkesztéséig ve küldendő Hirdetés 5 hasábas petit

A miniszter Cs. Andrássy Kálmán interpellációját gessérel vonatkozólyesléssel fogadta. Nem is lehet azon részét, mely a péda iránti szándék pedig a biztosság védelmi előintézkedéseknél tartak. Megnyugvást is, melyben a miniszter egyáltalán nem is a Németországban visszavonások meggyőződése szer hasznát nem, o hatna. Azonban min ber fület ez utóbbi gondolatra ad okot. Először is, m terelőnkön a d melyekben ill sz. Ha a király a ki, természetesen val intézkedhetik. De „d o n a aligha csupán az mert, ha az értet fejezés: a korm nius az szándék szingrasztattak, egyedül maga Zepelin által vissza. B e c s, j u l. 27. A Wehrzeitung egy kü ön lapja írja, hogy Napoleon Ferencz József császárhoz békeja r aslatot terjeszt, miszerint Poroszország kiüríti Köln és Koblenz sarakat és a párisi békét pontosan kezeli. — O l a s z o r s z á g V e l e n c z e b e n k e z d e d é s e z s e r t a m u d e s t, h o g y A u s t r i á t a f r a n c z i a t á b o r k a k é n y s z e r i t s e. — P á r i s, j u l. 27. Hivatalosan állítják, hogy azon porosz francia szerződési tervezet Belgiumnak Franciaország javára átengedése iránt, melyet a „Times” közölt, a prágai béke után Bismarck és Benedetti közt folyt beszélgetések resumája. — Hivatalosan állítják, hogy a császár új tervet soha sem helyeslt. — P á r i s, j u l. 27. A hivatalos lap egy rendezetel közöl, melylyel a császárné regnensége rendezetel ki. — P á r i s, j u l. 27. Az alsó- és felső-rajnai departement ostromállapotba helyeztetek. Az 1859-ki korosztály, mely 90,000 főre megy, az actív hadseregben való szolgálattalra behivatott. — T r i e r, j u l. 27. (Porosz forrásból.) A francziák folytatták megsértik Luxemburg semlegeségét. A sieri táborból tegnap 100 francia ment be Schleglen luxemburgi faluba, hol a „Marslaillaise”-t énekelték. M ü n c h e n, j u l. 27. A porosz korona-hercegi ide érkezett. B e c s, j u l. 27. A mai esti lapok jelentik, hogy Viterbonál 12,000 pápai katona szállt táborba. A francia kormány az atlanti-tuli társulat összes gőzseit kibérelte a francia csapatoknak a keteti tengerre szállítása végett. Bécsi társad. j u l. 28. Cs. arany 60. ezüst 133.50 Felelős szerk. s kiadótlulaj. O l á n Károly. Szerkesztőtárs: Borostyáni Nándor. Mert igen elé, válságos i T A Tuille Két kotebe A találkoz összejött Anton appal uton. Ut kirott vonás szemközt jött v — Hova — A Nav Éste? — A her Nem tartasz ve — Ah! a meunek? — m dok ma utamó Velők m kitűzött helyre őket a bejárta vezeté. Utközö fülbe, de a n egy folyosóba a függönyvel v kopás által t látszott. Ugy mintha lassu n Most már bizo sepletem volt. állapodtak. — Ura! herczeghez — carbonarik titl ha most az ut

mesteruczai polgártársaink is hozzácsatlakoznak a kívánatunkhoz!

Több péterfai visszomjázó polgár. A csapatvezetel őrzőház még mindig ott diszelenkedik az utca torkában. A többi utcán már sikerült az ily étkelen kinövéseket lebomboltatni. Reméljük, hogy az erélyességéről ismert Ujjalusi Sámuel helyettesített főmérnök, úgy e tekintetben, mint a piac kiéplő felől oldálán egész utca hosszában járhatlaná vált yalag járdá javítására néve is mielőbb megteendő a szükséges intézkedéseket. Tekintse meg eme lábrontó, gúdos-póros járdát, s ha ezt teszi, az hiszik igazságot ad a közönségnek, mikép annak kijavítása mulatlan szükségé vált.

(Beküldött.) Tornyay Ferencz vendégfogóban ma este zeneestét tartatni. Az étkek és italok jószága is, nem kis mértékben ajánlja a látogatást!

A szorakozásra mostanában igen sok alkalma van városi közönségünknek; most ismét bűvés érkezett körünkbe. Simon e lli és neje, kiknek nevei már ismeretesek előttünk. Szombat és vasárnap a népkertben fognak mutatványt rendezni, s a vásár alatt is itt fognak maradni.

Országgyűlési értesítő. A képviselőház ülése j u l. 27-én.

Elnök: Somsich Pál. A kormány részéről jelen volt: Andrássy, Szilágyi, Gorovó, Horváth B. A mult ülés jegyzőkönyvének hiteltelisése után elnök bejelenté Ugoosa 4 feliratát. J a n k o v i c s G y ö r g y interpellálja a belügyministert.

Van-e tudomása, hogy Buda város területén a magán földbirtokosoknak a városi hatóság beültja, és pedig hatalomkarral magánföldeken létező és foganatba vitt építő kövek fejtését és annak értékesítését.

Ha tudomása van, mely törvényen alapszik ezen eltiltás? Ha pedig erről tudomása nincsen, miután a magán földterületen annak tulajdonosai az építő kövek fejtését és értékesítését a fenálló hazai törvények alapján minden háborgatás nélkül tehetik, szándékozik-e a t. belügyminiszter u tekintetben rendelkezni és a városi hatóság által elkövetett vizsgálattól minél előbb megszüntetni? Kiadatik az illető miniszternek.

A ház ezután a napirendre tér. Tárgyalásra ki vannak tűzve a kérvényi biztosság jelentései és a könyvtári biztosság jelentése. A kérvényi XV. k. sorjegyzeke tárgyalása után a miniszterelnök szót kér.

A n d r á s s y G y u l a miniszterelnök értesülvén arról, hogy a képviselők közül többen Pestről távozni akarnak, fölívja a házat, tartson holnap zárt ülést, melyben az ülészak baroksz-tésairát elterjesztést fog tenni. Egyszersmind jelenti, hogy a holnapi nyit ülésben felelni fog Tisza Kálmánnak hozzá intézett interpellációjára. (Helyeslés.)

Elnök: Holnap d. e. 10 ó. tehát zárt ülést tartunk. A ház ezután folytatja a kérvények tárgyalását. Délig a 16, 17, 18, 19 és 23-dik sorjegyzeke is tárgyalatvát. A biztosság minden egyes kérvény iránt nyilatvított véleménye határozattá emeltett. A kérvények jobbjára az egyes miniszteriumokhoz utasítottak.

A magyar történelmi társulat azon kérvényre, hogy a magyar czimer szabatosan megállapíttassék, határozottat, hogy e czéblől egy 5 tagu biztosság küldessék ki, mely a holnapi ülésen választassék meg.

Az állatkerti társulat folyamodása országos segély iránt, a cultusminiszterhez utasítottat. Pest városa azon kérelme pedig, hogy 5 millió frt kölcsöne bélyeg- és illetékmentes legyen, pártolól a pénzügyminiszterhez utasítottat.

Végül a könyvtári biztosság jelentése alapján elhatározta a ház, hogy ezentul havonként 5000 frt vétsékek fel a ház költségvetésébe, könyvek vásárlására.

Fővárosi értesítő. U j n e m z e d é k' czim alatt György Endre szerkesztése mellett havi füzetek fognak megjelenni. Czéljuk, hogy a jogi, történelmi különösen az államtudományok körében közönlény legyen a hazai, szűkebb körben az országgyűlési ifjúság komolyabb törekvésű tagjainak. Előzetési ár 6 füzetre 3 frt, 3 füzetre 1 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a szerkesztő biztosság elnökéhez: Filop Károlyhoz (Pest, váczint 60. szám) küldendők.

K l e t z e r F e r i g o r d o n k a m ű v e s m u l t h e t e n a f ő v á r o s b a e r k e z t e t t h o s s z u m u n t á r b o l. Innen Balaton-Füredre készül. A zugligrati „fácán” közlében egy szabószed szerelmi bujban ki akarván magát végezni, kétségűvül pisztolyát előbb mellé, aztán fejére szegezvevén elszűttte. A kettős lövésre épen két ottan körül időző orvos sietett

elő, kik a sebet nagy gondnal bekötötték s kórházba szállították a szerencsétlent; remény van megmaradásához.

R é g é s z e t. E b e n h ö c h F e r e n c z k o r n o c z ó i e s p e r e s e g y R o m e r F l ó r i a n u s z i n t e z t e l v e l e b e n a n e m z e t i m u z e u m n a k a j a n l j a f e l 4 7 2 d a r a b b o l á l l ó r e g é s z e t i g y ű j t e m é n y t.

A p e s t i e s k ű d t ű z e k e l t a n a p o k b a n v o l t t á r g y a l a n d ó M i c h a l o v i c s e n t P o p o v i c s s a j t ó p e r. M i n t h o g y a z o n b a n a v á d l o t t m e g n e m j e l e n t, é s a p a n c s o v a i e l ő j á r o s á g m a k a c s h a l l g a t á s a f o l y a n a z s e m v o l t m e g a l l a p i t h a t o, h o g y t ö r v é n y e s e n m e g i d é z t e k - e ? a t á r g y a l á s e l h a l a s z a t o t t, s a z ű g y a z i g a z s á g ű j m i n i s t e r i u m e l é t e r t e j z e t e t t.

E r t e s i t é s. — A j ö v ő a g h o b a n P e s t - B u d a n t a r t a n d ó o r s z. d a l á r - é s z e n e n n e p l y e r e f e l t a z a z o m m a t. c z. k é p v e s e l ő, s m ű k ö d ő d a l á r v e n d é g e k v a l a m i n t d a l á r g y e s ű l e t j i s e g é l y e s v e n y e s e k, k i k a f e l u t a z a s t e s a d j u d i k a l v a g t ö b b e d m e g k a k ó h a j t j á k m e g t e n n i s e v é g b e l a z o n n e p e l y e l o a d á s o k n a l e g y v a g t ö b b k é n y e l m e s é s a z e i s o r o k b a e s ő ű l o h e l y e k r ő l a k a r j á k m a g u k a t b i z o t s t a n i: f ö l k e r t e k e r r e n e z e m e g r e n d e l e s e i k e t, i l l e t ö l e g e l ő j e g y z e s e k e t l e g f e l j e b b e h e v é g e a z e g y e s i l e t t i t k á r i h i v a t a l a z o h (k e r e p e s i u t - ű k s z.) b e k ű d l e n i. — A z ű g y e n m e g r e n d e l t k ö r e l s ő v a g m á s o d r e n d ű ű l o h e l y e k r e s z ó l j e g y e k, k i v á n a t r a a u g. e l e j n a z i l l e t ö k n e g y v a g m e g k ű d l e t n e k p o s t a i u t á n v e t e l m e l l e t t, v a g y a u g 1 2 - i g k i v á h a t á s v e g e t f e n t a r t a n a k. A z o n t u l m á s o k i g e n y e i f o g n a k t e k i n t e t b e v e t e t t i.

A d a l á r e g y e s. i g. v á l a s z t a m á n y a. — A k u t y a - a d ó P e s t e n v a s á r n a p i g 1 0, 0 3 7 f r t 4 0 k r t, h o z z a t a v á r o s n a k a k o n y h á r a. T a k a r o s k i s ö s z e g.

A z o r s z á g h á z a t k ö z l e b b e g y P e s t e n i d o z ó n e g e r p a p l a t o g a t t a m e g, k i b á r a b e z e d e k e t n e m e r t e t t e, n a g y o n g y ö n y ö r k ö d n i l á s z o t t a z o k b a. S á r g a t a l a j a é s f e z z e j e n f e s t i v o l t s z é p f é r i a s a r c z a z o h. B e s z e l a r a b u l, p e r s a u l é s t ö t u l; t ö b b i n y e l m á r i t t r a g a d t r á, b a r a n g o l á s k ö z b e n.

G r. A n d r á s s y G y u l a m i n i s t e r e l n ö k B e c s b o l n e h á n y n a p r a h a z e r k e z e t t P e s t r e, m i n t h i r l i k v á l a s z o l a n d a s e m l e g e s s e g e t i l l e t ö i n t e r p e l l a t i ó k r a.

A l ö v ö l d é b e n a p e s t i v a k o k i n t e z e t e k n e v e n d é k e i t e g n a p e l t e t t k a r t e z e v i n y i l v á n o s v i z s g a l a t a t o k a z i g e n n a g y s z á m u k ö z ö n s e g t e l j e s m e g e l e g e d e s e r e. A z e n z e t e s i e n e k - e l o a d á s o k k ű l o n b e n m e g l e p ö k v a l a n k.

E l ő p e t a k á n a f ű r d ő l é t s á m m a g m e g k ö z e l i t i a 4 0 0 e s a d o t t; a s z o m s z e d D u n a f e j e l e m s e g b o l n a g y o n s o k v e n d é g e r k e z e t t o d a, s m e g y i s f o l y t o s a n.

K u r i o z u m g y a n á n t m i s f e l e m l i t j ű k, h o g y e g y v i d e k i s z i n l a p o k k ö z l e b b e g y n a g y z a j a l h i r d e t t d a r a b c z i m e u t á n e z v o l t o l v a s h a t o: „E d a r a b a n a n n y i a l t á v n y o s s á g, h o g y p u s z t a f e l s o r o l a s i s o r á k a t v e n n e i g é n y e b e. ” H o g y e r e k l a m k i z e t t e e m a g a t? — a r r ó l h a l l g a t a k r o n i k a.

N a g y S z e b e n b e n e g y o l a s o p e r a t á r s u l a t j á t s z i k m o s t, h a b á r k e v e s e r e d m é n y n e l y i s; o n a n K o l o z s v á r r a s z a n d é k o z n a k s e r e n e s z e t p r o b á l n i.

M a t ö k B e l á h ó m e z v o s á r h e l y i ű g y v e d é s i r ő k ö z l e b b, m i n t f o b a d n a g y, a h o n v e d s e g b e l e p t.

B a l a t o n F ű r e d e n n a g y l e k e s e d e s s e l f o g a d t á k a V e s z p r e m b e n á l l o m a s o z ó, d e l á t o g a t o b a F ű r e d r e r á n d u l t 2 3 - d i k l o v a s h o n v e d - s z a d o t. A n é p n e m a k a r t a e l f o g a d n i s e m m i á r o n a k v á r t e l y p e n z t s m i d o n a b i r ő k e r t e a z o r m e s t e r t, h o g y a p e n z t n e a d j a t, a z o r m e s t e r m e g k ö s z ö n t e a z i r a t o k t a u n i s i t o t t s z i v e s s e g e t, d e n e k i, ű g y m o n d, a p e n z t á t k e l l a d n i, f o r d i t s á k a r r a, a m i r e j ó n a k l á t j á k, s a z a z a b i r ő a s z t a l á r a t e t t e a p e n z t. A b i r ő r ö g t ö n ö s s z e h e v i t a z e l ő j á r o s á g o t, m i t e v ö k l e g e n e k v e l e? m i r e a d e r e k e l ő j á r o k a m o s t a n i h o n v e d e k t k a p o t t p e n z t a z 1 8 4 8 - 9 - k i h o n v e d e k m e n h á z a r a a j a n l o t t á k. A J s t e n á d j a m e g a d e r e k e m b e r e k e t!

1 6 r a b l ó f e l a k a s z t á s a r ó l e r t e s i t e n e k F e j e r t e m p l o m b o l. E h ő 1 8 - k á n 1 9 r a b l ó f e e l t i t e l t a r ö g t ö n i t ö l b i r o s á g. A r a b l ó k r o m á n n e m z e t i s e g h a t á r o k o k, k i k t ö b b r a b l ó - g y i k o s s á g o t k ö v e t t e k e l. 1 6 k ö z ű l ö k h a l á l r a i t e l t e t t r ö g t ö n k i v e g z e t e t t e k, e g y n e k m e g k e g y e l e z t e k, k e t t ö t p e d i g b i z o n y i t e k o k b i n y a m i a t f e l m e t t e t t e k.

N y i r e g y h á z a n a d a l é r g y e l e t j u l. 3 1 - k é n r e g g e l 8 o r a k o r a v e n d e l ő g y n e g t e m b e n f o g j a m e g t a r t a n i a l a k u l ó g y ű l e s e t.

S z a r v a s o n e h ő 2 3 - a n z á r t k ö r ű l á n c z v i z g a l o m m a l e g y b e k ö t ö t t j ö t e k o n y c z é l u m ű k e d v e l ő s z i n i e l o a d á s t r e n d e z t e k — a n e m z e t i s z i n h á z n y u g d i j i n t e z e t i a l a p t ö k e g y a r a p i t á s á r a.

A z a l f ö l d ö n a m u l t h e t e n s z i n t e m i n d e n t ű t d ű h ö n g ö t t a v i h a r, m e l y n e m k e v e s á d o t t a g a d t m a g a v a l, a v i l l á m t ö b b h e l y e n l e t t ű t, s e m b e r t i s s u j t o t t. H ó m e z v o s á r h e l y e n 3 - 4 h á z l e d l ö t, s o k v i z a l a n t v a n, a t e r m é n y k e b e n i s n e m k e v e s k á r v a n.

R a b l á s. A b u d a - e r c s i o r s z á g u t o n h á r o m u r i a n ö l t ö z t ö t t e m b e r V a d á s z I s t v á n p e r -

kái lakost és nejét, a Polihán és Benta csárdák közt f. hó 20-án esti 8 óra körül megtámadván, — miután a férj és a nyakán pisztollyal meglőtték, 150 frtyi pénzzel elrabolták.

P o z s o n y t k ö z l e b b v i z e t z e t t e k k e l s z a n d é k o z n a k e l l á t n i.

A m a g y a r f o g h á z a k b a n ö s s z e s e n 2 8 6 6 f o g o l y v a n.

F ű z e s - G y a r m a t o n n a g y o n m o s t o b a i d ő j á r, a m e n n y i b e n m a j d m i n d i g s z a k a z e s ő, t e r m é n y e i k s m i n d e n t ű k c s a k n e m v i z a l a t u s z i k, u t a z k i n t e n g e r n y i a v i z, s o k h e l y j á r h a t a t l a n o k k á v á l t a k, a m i a t a l e v á g o t t t e r m é n y e k t s e m b e t a k a r i t a n i, s e m n y o m t a n n i n e m t u d j a k.

A t u s n á d i f ű r d ő, m e l y 1 8 4 8 - b a n n y i l t m e g 1 8 6 0 ó t a m e g l e h e t ö s l á t o g a t o t t s á g - n a k ö r v e n d. A v e n d é g e k s z á m a 1 5 0 - 1 6 0 k ö z t v á l t a k o z i k a z i d e n, s a f ű r d ő s z e b b j ö v ő j e t e n g e n d i r e m e l t e t t i a z, h o g y e n E r d é l y k i e s v i d e k é n f e k v ő g y ö g y i n t e z e t t t ö b b k i ű l f ö l d i s l á t o g a t j a.

B i k s z á d r ó l i r j á k l a p o k n a k: F ö r d ö n k b e n a l a k á s - h i á n y j e l e n e g n a g y o n é r z e t e t t, d e m i n t e r e s ű l e k, e z e n j ö v ö r e ű g a k a r n a k s e g i t n i, h o g y a t u l a j o n o s — B e r n á t h u — a z e s z a k i é s d é l i l a k o z t a l y o k ö s s z e k e t e s e ű l e g ű j l a k o z t a t j a t s z a n d é k o z i k e p i t t e t t i. A k e n e s f o r o r s o r a d. M a y e r ö s z t ö n z e s e t k i f o g j á k t i z s i t n i, s r e m e l t h e t ö g m á r a j ö v ő é v b e n h a s z n a l t a t j á k e n n e k v i z é t i s a k ö s z e v e n e k.

I r o d a l o m i h a r e z. A „G ö m ö r i L a p o k” u j d o n á s a i r t a v o l t m u l t o k, h o g y a z o t t a n t a n e l f e l g y e l ő e s z a z i r. i s k o l á k k a l n e m v o l t m e g e l e g e d v e. E z é r t k i t ö r t a h a b o r u. A s z e r k e s z t ö r e a r o n t o t t a k s a j a t l a p j a b a n G r e i n e r, K r a u s z, R o t h, W e i s z, K u g l e r, F e l s e n b u r g, K o h n u r a k é s ö z v e g y R o t h L i n a s s o n y. J u d a f i a i é s l e n y a i m e n n y e f ö l d r e e s k ö z n e k, h o g y a t u d o s t á s i g a z s á g t a l a n v o l t i r á n t o k. A s z e r k e s z t ö n e k p e r s e h a t r á n n i k e l e l ö k, m e r t a z t s e m t u d j a l e g m e g e r t e t t i, h o g y t ö l e n e m f ű g g a t a n e l f e l g y e l ő v e l e m e n y e.

N y i r i K ö z l ö n y” a j a n l j a N y i r e g y h á z a k e p v e s e l ő - t e s t ű l e t e k, h o g y a m a g y a r o r v o s k é s t e r m e s z e t v i z s g a l o k j ö v ő é v i n a g y ű l e s e h e l y e g a j a n l j a f e l a v á r o t, s a g y ű l e s t a g j a i h i v e g e l.

M a g y a r P o l g á r” K o l o z s v á r t m e g j e l e n ő i s m e r t e l e n z e k i l a p a j ö v ő h ő 1 - j é t ö l e g s z a m f e l i v e n g e g m e g j e l e n n i.

E l ő p e t a k á n a f ű r d ő l é t s á m m a g m e g k ö z e l i t i a 4 0 0 e s a d o t t; a s z o m s z e d D u n a f e j e l e m s e g b o l n a g y o n s o k v e n d é g e r k e z e t t o d a, s m e g y i s f o l y t o s a n.

K u r i o z u m g y a n á n t m i s f e l e m l i t j ű k, h o g y e g y v i d e k i s z i n l a p o k k ö z l e b b e g y n a g y z a j a l h i r d e t t d a r a b c z i m e u t á n e z v o l t o l v a s h a t o: „E d a r a b a n a n n y i a l t á v n y o s s á g, h o g y p u s z t a f e l s o r o l a s i s o r á k a t v e n n e i g é n y e b e. ” H o g y e r e k l a m k i z e t t e e m a g a t? — a r r ó l h a l l g a t a k r o n i k a.

N a g y S z e b e n b e n e g y o l a s o p e r a t á r s u l a t j á t s z i k m o s t, h a b á r k e v e s e r e d m é n y n e l y i s; o n a n K o l o z s v á r r a s z a n d é k o z n a k s e r e n e s z e t p r o b á l n i.

M a t ö k B e l á h ó m e z v o s á r h e l y i ű g y v e d é s i r ő k ö z l e b b, m i n t f o b a d n a g y, a h o n v e d s e g b e l e p t.

B a l a t o n F ű r e d e n n a g y l e k e s e d e s s e l f o g a d t á k a V e s z p r e m b e n á l l o m a s o z ó, d e l á t o g a t o b a F ű r e d r e r á n d u l t 2 3 - d i k l o v a s h o n v e d - s z a d o t. A n é p n e m a k a r t a e l f o g a d n i s e m m i á r o n a k v á r t e l y p e n z t s m i d o n a b i r ő k e r t e a z o r m e s t e r t, h o g y a p e n z t n e a d j a t, a z o r m e s t e r m e g k ö s z ö n t e a z i r a t o k t a u n i s i t o t t s z i v e s s e g e t, d e n e k i, ű g y m o n d, a p e n z t á t k e l l a d n i, f o r d i t s á k a r r a, a m i r e j ó n a k l á t j á k, s a z a z a b i r ő a s z t a l á r a t e t t e a p e n z t. A b i r ő r ö g t ö n ö s s z e h e v i t a z e l ő j á r o s á g o t, m i t e v ö k l e g e n e k v e l e? m i r e a d e r e k e l ő j á r o k a m o s t a n i h o n v e d e k t k a p o t t p e n z t a z 1 8 4 8 - 9 - k i h o n v e d e k m e n h á z a r a a j a n l o t t á k. A J s t e n á d j a m e g a d e r e k e m b e r e k e t!

1 6 r a b l ó f e l a k a s z t á s a r ó l e r t e s i t e n e k F e j e r t e m p l o m b o l. E h ő 1 8 - k á n 1 9 r a b l ó f e e l t i t e l t a r ö g t ö n i t ö l b i r o s á g. A r a b l ó k r o m á n n e m z e t i s e g h a t á r o k o k, k i k t ö b b r a b l ó - g y i k o s s á g o t k ö v e t t e k e l. 1 6 k ö z ű l ö k h a l á l r a i t e l t e t t r ö g t ö n k i v e g z e t e t t e k, e g y n e k m e g k e g y e l e z t e k, k e t t ö t p e d i g b i z o n y i t e k o k b i n y a m i a t f e l m e t t e t t e k.

N y i r e g y h á z a n a d a l é r g y e l e t j u l. 3 1 - k é n r e g g e l 8 o r a k o r a v e n d e l ő g y n e g t e m b e n f o g j a m e g t a r t a n i a l a k u l ó g y ű l e s e t.

S z a r v a s o n e h ő 2 3 - a n z á r t k ö r ű l á n c z v i z g a l o m m a l e g y b e k ö t ö t t j ö t e k o n y c z é l u m ű k e d v e l ő s z i n i e l o a d á s t r e n d e z t e k — a n e m z e t i s z i n h á z n y u g d i j i n t e z e t i a l a p t ö k e g y a r a p i t á s á r a.

A z a l f ö l d ö n a m u l t h e t e n s z i n t e m i n d e n t ű t d ű h ö n g ö t t a v i h a r, m e l y n e m k e v e s á d o t t a g a d t m a g a v a l, a v i l l á m t ö b b h e l y e n l e t t ű t, s e m b e r t i s s u j t o t t. H ó m e z v o s á r h e l y e n 3 - 4 h á z l e d l ö t, s o k v i z a l a n t v a n, a t e r m é n y k e b e n i s n e m k e v e s k á r v a n.

R a b l á s. A b u d a - e r c s i o r s z á g u t o n h á r o m u r i a n ö l t ö z t ö t t e m b e r V a d á s z I s t v á n p e r -

lrodalom.

Aigner Lajos könyvkiadó-vállalatának alapszabályai: I. A közéleti tankönyvek gyűjteménye” című vállalatnak célja a magyarországi közéleti tankönyvekkel látni el.

Ezen cél elérése csak vállaltva, együttes erővel érhető el; s így is csak azon esetekben ha vállalat biztosított nyújt nem csak önmagának, hanem az egész tanító osztálynak is, hogy a gyűjteményben megjelent tankönyvek lehetőleg jól vannak kidolgozva.

Ennélfogva: 1. felszólítja hazánk összes tanfőit, hogy e vállalatot közreműködésükkel a munkálataikkal lehetőleg támogassák; 2. a beküldött művek megítélésére szakonként három három bíráltól választ.

Ezen gyűjteménybe fölvehető minden oly szerzőnek műve, a ki a következő követelményeket eleget teendő: 1. A ki munkáját ideje korán, s pedig akkor, midőn annak kidolgozásához fog, bejelenti a kiadóknak. E föltételt azért szükséges, hogy a kiadó a már tartott bejelentések nyomán értesíthesse a netán újban jelentkezőket az előző vállalkozók számról s nevével. Ez azonban korántsem lesz a később jelentkezőkre néve akadály, hogy máve, ha az jónak bizonyuland, a gyűjteménybe felvehetővé válik. 2. A ki művét előzetes bírálatnak adtató. 3. A ki netán hiányosnak talál munkáját a vele közölt bírálat utasítása szerint kijavítja, illetőleg a bírálok kifogásait alaposan megcáfolja s munkálatának helyességét kimutatja.

V. A bírálok a beküldött műveket gondosan átnezik, azokról okadatot általános s részletes ítéletet mondani, s csekélyebb botlások esetében a teendő javításokra utasításokat adni. Az ily írásbeli bírálatok mind esetében közlendők a szerzővel.

Bírálok: I. A klasszika filológiára: Szarvas Gábor, Szénássy Sándor, Ponor Thewrewk Emil. 2. A magyar nyelv- s irodalomra: Dr. Budenz József, Hunfalvy Pál, Dr. Toldy Ferencz, Torkos László. 3. A német nyelv- s irodalomra: Felsmann Józse